



2024年貫徹落實三個警務理念工作簡況

2024年，本局持續關注本澳社會最新治安形勢，優化各項警務工作部署，堅持貫徹三個警務理念，加強對各類犯罪的打擊與預防措施，確保社區治安穩定。深入社區傳播防罪資訊，致力提升市民的自我保護能力與防罪警覺性；開拓多元宣傳渠道，充分利用網絡社交媒體、新聞發佈會、官方網站等平台，及時發佈警務動態及防罪提示等資訊，提高執法工作透明度，致力營造警民互信和合作互助的良好氛圍，共同構建更加安全、和諧的社區環境。



一、主動警務

➤ 築牢電訊網絡詐騙安全防線

隨著互聯網的廣泛應用，電訊網絡詐騙和涉網犯罪已成為影響社會安定和民眾財產安全的突出威脅，為有效遏制詐騙案件高發的形勢，本局於2024年繼續深化預防、挽回、打擊三者結合的防治模式，推出“反詐程式”和“校園防騙疫苗計劃”等新舉措，加大力度預防和打擊電訊網絡詐騙犯罪，同時與其他政府部門和社團業界保持緊密的合作和聯繫，不斷加強對市民的宣傳教育，鼓勵社會各界共同參與，攜手構建一個更安全、和諧的網絡環境。



司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

✧ 2024年成功偵破電訊網絡詐騙和涉網犯罪案例



打擊電腦詐騙(盜用信用卡資料)犯罪

本局於2023年12月19日接獲一本澳銀行及一海外信用卡發卡組織檢舉，報稱發現至少71名海外客戶的信用卡在本澳多間商戶進行共110筆涉及詐騙的虛假交易，導致海外發卡組織損失5,936,962澳門元。

本局資訊罪案調查處展開深入調查，查悉涉案信用卡被綁定移動支付程式，於短時間內在本澳多間汽車、美容及工程公司進行交易，經分析資金流向，鎖定相關公司的負責人涉案，當中三間商戶的登記人為首名涉案本澳男子，另有一間公司由次名涉案本澳男子登記，調查結果顯示上述兩名涉案本澳男子與一名涉案本澳女子存在緊密關係。

本局人員於2024年3月20日上午採取行動，於本澳和氹仔多處拘捕上述三名涉案本澳男女，以及將涉案店鋪的七名員工帶返本局助查，並在涉案本澳男女身上、多間住宅及商鋪內共搜獲3部POS機、7部電腦、1部打印機、3部手提電話、不同幣種折合24萬澳門元的現金、1個名牌手袋、1枚名錶、10張屬於他人的信用卡、支票及收據數簿等。此外，本局人員於行動期間在其中一個涉案單位內發現1,500多條走私香煙，即時通知澳門海關跟進。

綜合本局調查所得，有強烈跡象顯示本案三名涉案人以非法途徑取得大量信用卡資料，再綁定移動支付程式並在所經營的店鋪內作虛假交易，從而騙取發卡組織至少440多萬澳門元。本局以電腦詐騙(相當巨額)、清洗黑錢及犯罪集團罪將三名涉案本澳男女移送檢察院偵辦，並繼續追查其他涉案商鋪及在逃作案人。





搗破網上投資詐騙集團

本局於2023年12月至2024年3月期間先後接獲8名事主報案，稱其手機號碼無故被人加入股票投資群組，各事主按群組內一名“投資助理”指示以個人資料開立投資帳戶，並分別將數萬至數十萬港元存入對方指定的多個本澳、香港及內地銀行帳戶作投資用途。起初各事主均能獲利並提現數千港元，其後卻發現無法取回投資本金及回報，同時投資助理亦要求投入更多資金，各事主懷疑被騙故報警求助。

本局資訊罪案調查處根據調查和分析再尋獲另外22名事主，各人均遭遇同樣手法詐騙。上述30名事主每人損失數萬至870多萬澳門元不等，合共損失2,700多萬澳門元。

2024年1月至8月期間，本局人員先後拘捕23名涉案男女並將之悉數移送檢察院偵辦。由於涉案犯罪集團尚有骨幹成員在逃，本局隨即透過警務合作機制通報內地警方請求協助。

2024年9月4日，在廣東省公安廳協調下，珠海市警方成功緝獲一名本澳男主腦並移交本局。經查，涉案本澳男主腦自2023年12月起作案，以名下銀行帳戶收取至少約18萬港元騙款並從中獲利3,500港元；其後更招募6名下線成員協助處理1,470萬港元騙款，從中獲得約7萬港元不法利益。至2024年1月，涉案本澳男主腦於同黨事敗被捕後即潛逃到內地繼續操控其下線作案至2024年3月。

另外，本局人員於2024年9月4日至5日期間分別在本澳多處再緝獲三男一女涉案本澳居民，各人受犯罪集團招攬提供名下銀行帳戶收取合共234萬港元騙款，其中三名涉案本澳男女分別獲得1,000多至3,000港元報酬，另外一名涉案本澳男子則未獲任何報酬。本局根據調查所得，以詐騙(相當巨額)、清洗黑錢及犯罪集團等罪將五名涉案本澳男女移送檢察院偵辦。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



搗破“猜猜我是誰”犯罪集團

2024年9月24及26日，兩名本澳事主分別從家中固網電話接獲自稱“胞兄”及“女婿”的來電，對方均稱因傷人而急需現金作賠償及保釋，並表示將有律師前來收款。兩名事主信以為真，於稍後時間在住所附近分別將12萬港元及24萬澳門元交給一名自稱“律師”的男子。其後兩事主與家人談及事件後發現被騙，故向本局報案。

經本局資訊罪案調查處人員深入調查後，迅速鎖定一個犯罪集團，先後於2024年9月及11月拘捕6名人士，包括2名負責招募、遙距操控及處理贓款的骨幹成員、1名負責監視把風的“車頭”，以及3名落地冒充律師身份收取被害人騙款的“車手”。該犯罪集團作案隱蔽，組織緊密，分工細密，企圖長時間留澳不斷向本澳的長者實施電話詐騙。最終，6人中有5名嫌犯被司法當局採取羈押的強制措施。該次行動迅速破案，成功瓦解一個電詐集團，對不法分子起到巨大震懾。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

➤ 多項舉措推動全民防騙



邀請國家金牌體操運動員李小鵬先生擔任“反詐防罪之星”

為喚起公眾對警方防罪防騙資訊的關注和興趣，增強公眾的防罪防騙意識，本局邀請國家金牌體操運動員李小鵬擔任“反詐防罪之星”，冀發揮名人效應，進一步優化防騙宣傳，促進警民合力反詐防罪。李小鵬與本局合作宣傳防罪減罪訊息，錄製提防電訊詐騙宣傳片，提醒公眾時刻警惕最新詐騙手法，又呼籲大眾多與親友分享防騙資訊。



舉辦“萬事達卡在加密貨幣領域的安全及取證工作坊”

為應對近年電訊網絡詐騙及清洗黑錢犯罪的新趨勢，本局於1月19日下午在司法警察學校舉辦“萬事達卡在加密貨幣領域的安全及取證工作坊”，邀請萬事達卡的專家為本局刑偵及法證人員講解加密貨幣的相關知識，旨在提高本局的偵查及防範能力。





與博企合辦防騙推廣活動

為提高博彩從業員的防騙意識，本局與博企合辦防騙推廣活動，透過在博企旗下各酒店設施設置防騙教育展板、互動體驗及攤位遊戲，向博企員工推廣及鼓勵分享防騙資訊，藉此增強他們及其親友的防騙意識，警民攜手共建社區防騙網絡。



走訪各區食肆商店宣傳防罪資訊

為提升市民和遊客對當前電訊網絡詐騙手法的認識和防範意識，本局持續派員走訪本澳各區展開食肆商店防罪宣傳工作，向商戶、市民和遊客講解最新防罪資訊，並向食肆送上印有防騙資訊的菜單架，以便顧客用餐時隨時留意到相關資訊，增強他們的防騙警覺和能力。





前往中學、小學及幼稚園進行防騙宣傳活動

本局派員走訪本澳小學及幼稚園，務求提升師生尤其是家長的防範意識和識別能力，共同築牢全民防範電話詐騙的安全防線。關注少年組及反詐騙協調中心刑偵人員前往本澳多間小學及幼稚園進行防騙宣傳活動，並在校園門口顯眼位置佈置新設計的防騙宣傳海報，揭示當前常見電話詐騙的最新作案手法和防範要訣，方便公眾掌握和傳播。



推出“反詐程式”助公眾防範電訊網絡詐騙

為進一步提高公眾防範電訊網絡騙案的意識，降低市民上當受騙的機會，本局於2024年4月9日推出“反詐程式”，功能包括詐騙搜尋器、詐騙線索上報、詐騙知多D及騙案識別等四項，並持續深入社區進行推廣。





警校合作推行“校園防騙疫苗計劃”十項行動

為聯動教育界進一步強化校園防騙工作，全面提升高校學生反詐意識和能力，司法警察局與教育及青年發展局宣佈啟動“校園防騙疫苗計劃”，施行十項重點反詐教育行動，促使學生正視防騙工作，推動多方合作築牢校園安全網絡。“校園防騙疫苗計劃”十項行動包括：

- (一) 高等教育課堂增設防騙內容；
- (二) 司警局構建“防騙測驗卷”平台，包括防騙宣傳及評估測試，以篩查出被害風險較高的對象，及早進行針對性宣傳教育；
- (三) 透過校方向學生家長發放防騙宣傳資訊；
- (四) 校方恆常通過校內系統向學生發放防騙資訊；
- (五) 設立“校園反詐刑警”，司警反詐人員恆常入校宣傳；
- (六) “反詐宣傳車”進駐校園，配合開展各種宣傳活動；
- (七) 委任學生擔任“防騙大使”；
- (八) 警、校、學生合作製作防騙宣傳片，發揮朋輩影響力；
- (九) 舉行“反詐跑”大型宣傳活動；
- (十) 舉行全民防騙主題的創作比賽。





為內地新生舉辦防騙專題講座

因應近年高校學生墮入電騙騙局之案件頻發，在警察總局統籌下，本局聯同治安警察局於出入境事務大樓為辦理逗留許可的高等院校學生舉辦多場防騙講座，以高頻次的方式普及防騙資訊，提升高風險學生群體的防罪警覺性。於2024年8月至11月共舉辦321場相關講座，接觸學生逾17,000人次。



舉辦“守法防騙講座”

為提升本澳青少年的防罪防騙和知法守法意識，免受不法分子侵害或蒙騙利用，本局與教育及青年發展局將面向高等院校學生的“校園防騙疫苗計劃”延伸至非高等教育學校，並派員前往本澳中學舉辦以預防詐騙及毒品犯罪為主題之“守法防騙講座”，向師生尤其應屆高中畢業學生宣講防騙和禁毒資訊，冀能加強他們的防騙拒毒意識，並透過他們將有關防罪資訊於校園內外廣為傳播，警民合力共同防罪減罪。





暑假前夕聯同“大廈防罪之友”成員宣傳防盜防騙

因應暑假期間有不少居民會外遊度假，為提醒居民注意防罪，勿讓不法之徒有機可乘，本局與屬“大廈防罪之友”的本澳社團會談，共商加強警民合作，將相關防罪資訊傳遞給社區居民。此外，本局人員還聯同各社團成員前往本澳各區進行防罪宣傳，向居民、商戶及物業管理前線人員宣講最新的防騙資訊，促使警民合力防範罪案發生。



與企業合辦防騙推廣活動暨防騙大使嘉許禮

近年來部分旅遊博彩業從業員不慎墮入電訊及網絡詐騙陷阱，為切實增強業界的防範意識及能力，2024年7月至8月期間，本局與兩家博企合辦防騙推廣活動，兩家企業逾4,000名員工參與互動體驗及攤位遊戲；本局亦分別向兩家博企共18人授予“防騙大使”榮譽稱號，以助局方在企業內部宣揚防騙訊息。





與銀行業界合辦防騙工作坊

近年電訊網絡詐騙高發，對市民財產安全構成嚴重威脅，多數被害人在不法分子誘騙下，通過銀行轉賬、匯款或現金交易等方式交付巨額騙款。為此，本局為本澳銀行業界舉辦“銀行業界防騙工作坊”，旨在通過專業培訓與深入交流，提升銀行工作人員對電訊及網絡詐騙的識別與防範能力，以及時發現並有效阻斷詐騙行為。2024年共舉辦7場上述工作坊，共接觸逾682名銀行業從業員。



面向旅客開展防罪宣傳

因應暑假期間訪澳旅客增多，本局加強面向旅客群體的防罪部署，於7月17日至28日期間派員到本澳各個口岸及酒店穿梭巴士站點展開防罪宣傳，向旅客派發防罪宣傳單張並講解關於不法匯兌、電訊詐騙及盜搶犯罪等防罪資訊及風險提示，務求提升旅客的防罪警覺及能力，免受不法侵害。上述活動共接觸逾13,000名旅客。





走訪多區茶樓宣教防騙知識

鑑於本澳針對長者的詐騙案件持續多發，對長者的財產安全和合法權益構成嚴重威脅，為提高市民尤其是長者對相關罪案的認識，並強化防騙意識和能力，本局派員於2024年7月至9月期間走訪本澳多區茶樓開展防騙宣教工作。上述宣傳活動共接觸約1,400人。



與社服機構合辦防罪講座 增強長者防騙防盜能力

因應近期再有長者墮入電訊網絡詐騙騙局，以及暑假期間不少市民外遊，為提醒市民尤其是長者注意加強防罪警惕，本局與澳門明愛合作舉辦多場專題防罪講座，冀能提升他們的防罪能力，免受不法分子侵害。2024年7月至8月期間，本局人員先後到澳門明愛轄下多間長者中心合共舉辦9場“預防電訊網絡詐騙”及“防盜防搶”講座，共逾460名長者及其親友參與。





聯同金管局與銀行業界舉辦“反詐騙工作交流會”

近年來電話詐騙、網絡詐騙等非接觸式犯罪持續攀升，尤其隨著移動支付方式的廣泛普及，涉及網銀及手機支付平台的詐騙案件急增，對市民的財產安全構成嚴重威脅。為更有效遏止相關犯罪，本局聯同金融管理局於2024年8月21日舉辦“反詐騙工作交流會”，邀請本澳銀行業界代表出席，旨在進一步完善及優化現有的合作機制，攜手應對電訊網絡詐騙的挑戰。



推進“校園防騙疫苗計劃” 委任高校“防騙大使”

澳門理工大學及澳門大學分別於2024年9月和2025年1月舉行“防騙大使”委任儀式，眾學生進行莊嚴宣誓，承諾肩負起“防騙大使”的職責，謹守法律，以身作則，並以理智思維和積極態度在校園推行防騙宣傳工作，與師長和同學們攜手共築校園安全網絡，攜手協助本局推進“校園防騙疫苗計劃”。





持續推進高校防騙宣傳

本局持續推進“校園防騙疫苗計劃”各項行動，提升本澳高等院校學生的防騙意識和能力。隨著新學年開始，本局派員前往多所高等院校進行防騙宣傳，包括在校園內當眼處張貼宣傳海報、在新生註冊地點及校園主要通道設置宣傳攤位，以及向師生派發防騙宣傳單張等方式，提醒莘莘學子尤其新生加強警惕，避免墮入詐騙陷阱。上述高校防騙宣傳活動共接觸逾11,000名學生。



與“大廈防罪之友”成員共同開展國慶假期防罪宣傳活動

國慶假期為本澳市民外出及旅客來澳旅遊的高峰期，不法分子往往伺機進行盜竊、詐騙等犯罪活動。為確保市民及遊客的人身與財產安全，本局於2024年9月24日至10月3日開展一系列防罪宣傳活動，包括與社團代表進行會面交流、以及共同組成聯合宣傳隊伍，走進多個人流密集區域，面向市民開展防騙防盜宣傳活動，旨在提升公眾的安全意識，有效預防犯罪。





走訪休憩區推動防騙資訊深入社區

為提醒公眾持續關注和警惕新型騙案，推動警民合作防範電訊網絡詐騙犯罪，本局持續派員於2024年9月至12月走訪本澳各區休憩區開展防騙宣傳工作，期間共接觸逾2,500名市民，向其講解最新防罪資訊，以增強他們的防騙意識和能力。



舉行“提防訂貨詐騙交流會”以及聯同業界代表共同走訪社區

近期“訂貨詐騙”案件高發，本局反詐騙協調中心及大廈罪案預防小組人員分別為澳門供應商聯合會舉行“提防訂貨詐騙交流會”，以及聯同澳門餐飲行業協會走訪社區針對不同商戶進行宣傳，結合真實案例，向業界講解“訂貨詐騙”的最新作案手法、特徵及注意事項，以加強商戶及市民的防騙意識。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



舉辦“大廈防罪推廣站”活動

為讓防罪資訊全面滲透社區，提高本澳居民的防罪意識和能力，警民合力構築社區防罪屏障，本局於2024年11月5日至12月22日期間在本澳各區約 50 幢大廈開展“大廈防罪推廣站”活動，透過現場設置防罪資訊展板，本局人員向居民詳細介紹毒品、電訊網絡詐騙及盜竊等犯罪的最新作案手法和預防方法，並與居民進行防罪互動遊戲，加深他們對防罪資訊的認識和記憶。此外，本局人員還向居民推廣使用“反詐程式”和介紹局方報案程序，以及解答他們對警務工作的疑問。上述活動共接觸約 9,000 名居民。





走進社區青少年活動場所 善用課餘宣傳防騙

為令防騙資訊由校園延伸並覆蓋至社區，讓學生群體於課餘時也能接觸到防騙資訊，時刻提高警覺，本局於2024年11月29日至12月19日期間走訪教育及青年發展局轄下的活動中心、閱讀室及自修室等場所進行防騙宣教工作，包括活動中心、閱讀室及自修室及附近一帶開展防騙宣教活動，在上述場所當眼處張貼防騙宣傳海報及放置防騙宣傳單張供公眾取閱，以及向青少年派發防騙宣傳單張，提醒青少年注意防範電訊網絡詐騙。上述活動共接觸逾1,300名青少年。



為“婦女防罪之友”成員舉辦培訓課程

本局為“婦女防罪之友”成員舉辦防範電訊詐騙相關的培訓課程，向成員們介紹本澳近年常見的電訊詐騙案件及應對方法，增強他們識別和應對詐騙的能力，並藉着他們將警務資訊和防罪訊息傳遞予身邊的親友，以點帶面地提高全民的防罪警覺。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



製作防騙宣傳短片

為有效向市民傳遞預防詐騙犯罪的訊息，提高大眾的防騙意識，本局於2024年製作近60條涵蓋不同犯罪類型的防罪宣傳短片，並透過本局各網絡社交平台官方帳號，製作貼近青少年熱點話題之內容，廣泛向市民宣傳防騙知識和技巧。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

➤ 加強打擊各類違法犯罪活動

本局密切關注並深入評估本澳社會治安的新態勢，積極踐行主動警務，全面落实情報主導的警務策略，持續加強預防和打擊各類違法犯罪活動，以確保能夠及時應對各類安全挑戰。



“冬防行動 2024”

在警察總局統籌下，本局與澳門海關、治安警察局於2024年1月22日至2月18日期間開展“冬防行動2024”，增派人員在本澳各街道、旅遊旺區、商廈、人流密集的區域、娛樂場所及其周邊範圍加強巡查工作，確保新春期間市民和旅客平安度歲，嚴防不法分子趁機作案。行動期間，本局合共開展71次警務行動，共動用警力555人次，共調查1,798名人士，當中223人被帶返警局作進一步調查，送交出入境部門遣離本澳人士共170人，被送交檢察院處理的共226人次。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



“雷霆行動 2024”

“雷霆行動”是廣東、香港及澳門三地警方長期開展的聯合行動，旨在打擊跨境有組織犯罪，震懾不法分子。在警察總局協調及策劃下，本局與澳門海關、治安警察局於2024年期間共展開兩個階段的大型聯合警務行動，重點打擊跨境有組織犯罪。此外，根據2024年10月29日生效的第20/2024號法律《打擊不法賭博犯罪法》，被列入刑事化的不法匯兌行為（俗稱“換錢黨”）亦是行動的打擊重點。粵港澳三地警方聯合防範及遏止各項安全風險和威脅，竭力打擊跨境犯罪及各類擾亂治安的不法行為，保障本澳於2024年各項大型活動和回歸慶典的順利進行。上述行動中，本局偵破案件共700宗，共976人因涉嫌犯罪而被移送檢察院處理。





反罪惡巡查行動

為打擊娛樂場及周邊的不法活動，並防範人流眾多區域或娛樂場所內可能出現違法犯罪情況，震懾不法分子，本局持續採取具針對性的警務行動，進行常規及突擊巡查工作，同時於節假期間加派人手增強巡查力度，隨時應對各種突發情況，對突發嚴重案件速查速破，以迅速有力的行動確保社會的治安穩定。

另外，本局長期與博彩監察協調局、博企以及酒店業界保持合作，密切留意娛樂場秩序和人流變化，適時開展聯合行動，共同維護本澳娛樂場及周邊區域的治安秩序。





大廈特別巡查

為加強對外圍及周邊築起工程棚架的大廈的防盜監察，本局透過主動巡查及應大廈防罪之友成員提供治安訊息開展特別巡查項目，派員到場檢視大廈的保安設施，並提供專業意見，協助大廈管理層改善存在的保安漏洞；本局會持續進行有關巡查工作，直至該大廈完成相關工程為止，以確保大廈的防盜措施足夠，有效阻嚇不法分子的入侵行為。

為完善大廈於棚架工程進行期間的防罪工作，本局於2024年11月期間派員走訪多區正在施工的大廈，與相關物管及工程業界人員會晤並進行防罪巡查，同時上門向居民展開家居防盜宣教工作，推動業界及居民共同做好大廈防罪工作，警民共建安全社區。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

➤ 積極參與特區政府民防工作

本局作為民防架構成員之一，積極配合並參與各項民防工作及相關演習，切實執行及宣傳由警察總局統籌的“颱風期間風暴潮低窪地區疏散撤離計劃”（下稱“撤離計劃”），持續與所負責撤離區域內的社團、物管公司及博企保持緊密溝通和合作，發揮警民最大合力，共同做好應對風暴潮疏散撤離準備工作。

此外，本局透過民防演練、演習與宣傳，持續完善相關部署，優化執行能力和工作效率。在熱帶氣旋“摩羯”、“潭美”、“銀杏”、“桃芝”及“萬宜”襲澳期間，本局人員迅速響應落實各項防災部署；當撤離計劃啟動時，立即調派警力至所屬區分，執行疏散指令並協助相關居民安全疏散；於颱風過後，派員協助道路清障工作。本局在上述民防行動中以實際行動堅定守護居民及遊客的生命與財產安全，有效發揮作為民防關鍵力量的作用。



開展撤離計劃前期排查工作

為暢順高效地執行由警察總局統籌的撤離計劃，確保颱風來襲時能更有效地保障居民生命財產安全，本局於2024年2月26日至3月8日前往所負責的撤離區域C區進行全面排查，收集及更新區內住戶、商戶及需扶助人士等資料，以優化撤離行動方案，同時宣傳撤離計劃和防災避險資訊，提醒居民和商戶及早做好應對颱風準備工作。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



參與“水晶魚 2024”桌上及民防演習

民防架構於2024年3月22日及4月27日先後舉行代號“水晶魚”的桌上及民防演習，本局派員參與。演習期間，在警察總局統籌下，本局派出多個刑偵部門及談判小組人員參與演習，期間進行了多項民防工作演練，包括民防講座、撤離、危機談判等，並邀請多個社團委派代表擔任觀察員。



進行風暴潮撤離分區演習

本局於2024年5月25日舉辦撤離計劃專項演習，本局領導層、全體撤離小隊及危機談判組人員合共 157 人參與，並邀請所負責撤離區份的 9 個坊會的代表擔任觀察員，以及多名居民參與演習。本局藉演習加強各部門和民間團體的溝通和聯動能力，以及提升居民對撤離計劃的認識及防災意識，警民合力做好防災減災工作。





持續進行防風防罪巡查

本局人員持續巡查所負責的撤離區分，瞭解區內與撤離及防風相關狀況，及時更新和核實區內需要撤離或協助的住戶、商戶和其他人士的資料，並向其詳細解釋風暴潮撤離計劃的內容和要求，同時提醒應提前做好應對颱風季節的各項措施，以加強居民防災意識和自我保護能力。



➤ 跨域合作預防和打擊跨境犯罪

跨境犯罪經常涉及電訊網絡詐騙、清洗黑錢犯罪、毒品犯罪、偷渡等嚴重犯罪，本局肩負著預防和打擊跨境犯罪的重要職責，與內地、香港和其他境外執法部門保持緊密的溝通和協調，大力打擊各類型跨境犯罪活動。本局持續加強情報收集和
分析能力，提高對跨境犯罪的警覺性和反應速度，嚴厲打擊有關跨境犯罪活動。

針對跨境犯罪，本局採取主動執法策略，深化警務合作機制和情報互通，警
警聯手打擊。過去一年，本局透過跨域警務合作，先後偵破涉及毒品犯罪、有組織
犯罪、電訊網絡詐騙、經營為賭博的不法匯兌、協助偷渡、犯罪集團、操縱賣淫
及清洗黑錢等罪案，有效遏止有關犯罪，維護本澳的社會安寧和法治尊嚴。



打擊跨境不法匯兌活動

自2024年5月國家公安部全面部署打擊跨境不法匯兌活動（2024年10月29日第20/2024號法律《打擊不法賭博犯罪法》生效，當中供賭博用的不法匯兌行為列為刑事犯罪）以來，本局積極配合相關工作，加強與公安部的協作溝通，全力共同打擊非法匯兌的跨境活動。經雙方緊密協作，並對大量不法匯兌的資料及線索進行深入排查與分析，成功鎖定多個活躍於內地與澳門兩地的不法匯兌犯罪團伙，兩地警方並先後採取多次統一收網行動，不法匯兌衍生的兌換詐騙有所減少，取得良好成效，相關的行動部署取得階段性成果。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

➤ 主動溝通協作 共同預防犯罪

本局致力促進警民合作，共同預防和打擊各種犯罪活動。本局人員不斷加強預防犯罪的宣傳和教育，積極走訪社區，與居民和社會團體建立良好的溝通渠道，及時分享有關治安的資訊，並動員社會各界積極參與防罪工作，共同維護澳門的法治和社會秩序。

! 犯罪風險預警

本局評估各類犯罪風險，及早發出預警，並透過發放警情通告、學校特別通訊、“大廈防罪之友”和“婦女防罪之友”微信群組及以多媒體資訊等方式，廣泛傳播相關防罪訊息。



司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



與社團合辦禁毒展

為持續向社區宣傳禁毒資訊，提高居民對涉毒犯罪的警覺意識和防範能力，本局聯同“大廈防罪之友”成員社團於2024年8月至11月合辦禁毒展覽，現場設有禁毒資訊展板、仿真毒品及吸食工具樣本展示等，向大眾宣傳識毒、防毒、拒毒的訊息。上述活動共接觸3,748人次。



與社團合辦“公共場所嚴重事件處理及預防工作坊”

為提高本澳公共場所管理機構及管理人員應對突發嚴重安全事件的能力，本局於2024年9月2日與澳門物業管理業商會、澳門不動產管理專業技術人員協會、澳門物業管理專業人員協會等參與“大廈防罪之友”的社團，合作舉辦“公共場所嚴重事件處理及預防工作坊”，約100名公共場所管理機構代表參與。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



聯同航空業界展開“預防機艙盜竊”宣傳活動

為提高市民和旅客的防罪警惕，及早做好防盜措施，減低機艙盜竊案發生的機會，本局聯同澳門國際機場專營股份有限公司、澳門航空股份公司於9月17日展開“預防機艙盜竊”宣傳活動，舉辦面向航空業界前線工作人員的“預防機艙盜竊”培訓講座，隨後舉行由司警局及澳門航空股份公司合作攝製的“時刻做好防盜，旅途安心之道”防罪影片首映儀式。儀式結束後，本局隨即派員前往澳門國際機場，開展預防機艙盜竊系列宣傳活動，藉此提升廣大市民和旅客的防罪意識，加強警民合作，共同維護機場和航班安全。



與酒店業界舉行會議 共商優化合作機制預防打擊犯罪

為進一步深化與本澳酒店業界的溝通和合作，共同預防和打擊於酒店及周邊發生的罪案或違法活動，本局於2024年10月17日舉行“酒店業界治安通報機制”交流會，與業界代表商討持續優化現有治安通報機制、加強警民合作防範罪案，維護良好的社會治安秩序和本澳的旅遊形象，保障市民和旅客的生命財產安全。會上，本局向積極協助執法工作的10間休閒企業和酒店頒發嘉許狀。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



舉辦分區警校交流會

為持續加強與本澳教育界的溝通和合作，共同預防侵害青少年的罪案發生，本局於2024年10月7日至16日期間以分區交流形式，與已加入“學校安全聯絡網”的高等院校、中、小學及夜校代表進行防罪交流會議，商討深化家校警三方合作的各項舉措，共護青少年安全健康成長。



與博監局及博企舉行會議 共商配合《打擊不法賭博犯罪法》執法工作

規範不法賭博及相關不法行為處罰制度的第20/2024號法律《打擊不法賭博犯罪法》於2024年10月29日生效，完善防治與博彩相關犯罪的法律規定，包括加重“為賭博的不法借貸”之量刑處罰、新增“經營為賭博的不法匯兌”罪等，以加強遏止博彩相關的違法犯罪。為配合新法實施，及早做好相應執法部署，本局於2024年11月11日聯同博彩監察協調局以及六間博企的代表舉行會議，共商博彩犯罪防治工作。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



與博企合辦“博彩員工防罪工作坊”

為聯動本澳博企員工預防和打擊各類違法犯罪活動，本局持續為博彩從業員提供防罪知識培訓，與本澳博彩企業合作舉辦“博彩員工防罪工作坊”；2024年，共舉行9場工作坊，共有435名博彩從業員參加，有效加強博彩從業員的防罪意識，促進警民攜手共同維護娛樂場及周邊區域的治安秩序。



警校聯合防罪巡查

本局先後與已加入“學校安全聯絡網”的學校代表進行8次恆常性聯合巡查及2次節假日前夕聯合防罪巡查，在平日或節假日前夕前往校園周邊青少年經常流連的地點進行防罪巡查及宣傳工作。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

▶ 定期舉辦及參與各類型演習



參與2024年大型聯合反恐演練“盤龍”

為加強警方與駐澳部隊間應急處突、快速對接協作的機制，以及測試各部門前線單位應對反恐事件的通報和協作能力，警察總局聯同中國人民解放軍駐澳門部隊，並協調澳門海關、治安警察局、司法警察局、消防局、衛生局、新聞局及體育局等多個部門及機構，於2024年7月26日下午3時在澳門路氹城區東亞運動會體育館，進行了代號“盤龍”的大型聯合反恐演練。司法警察局危機談判組、特別應變組及現場勘查組人員參與上述演練。



舉行談判演習

為促進危機談判組與刑偵部門之間的溝通、協調和應變能力，提升危機談判工作成效，本局秉持居安思危、防患未然的執法態度，於2024年11月24日舉行“居安思危危機談判演習2024”，模擬發生一宗入屋盜竊案，並由此引發危機事件，司警局危機談判組奉召介入處理，最終成功化解危機。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



參與“非法劫持航機演習”

澳門國際機場於2024年6月27日凌晨2時半進行“非法劫持航機演習”，模擬一架在外地註冊航班被一個外國武裝組織騎劫至澳門國際機場，該組織要求澳門特區政府釋放在澳門被囚禁的一名組織領袖，以及支付贖金，並且原機返回出發地，否則威脅殺害機上乘客和機組人員。治安警察局統籌並擔任是次演習的事故指揮官，各機關人員迅速抵達緊急行動中心配合救援行動工作。事故指揮官安排司法警察局危機談判組人員與劫機者進行談判，武裝組織曾釋放部分人質，但談判一度陷入僵局。最後，事故指揮官指示治安警察局特別行動組採取突襲行動，成功逮捕四名劫機者，並救出20名乘客和四名機組人員。演習約於早上5時結束，參與人員約300名。



與多地警方共同舉行“網絡及實體反恐聯合演練 2024”

本局聯同香港特區警務處，以及新加坡警察部隊和網絡安全局、國際刑警組織，分別於2024年8月14日和9月21日共同舉行代號“戰風”的“網絡及實體反恐聯合演練2024”。演練模擬恐怖組織分別向澳門特區、香港特區、新加坡三地的關鍵基礎設施發動網絡攻擊，三地警方迅速採取行動，透過緊急聯動機制，實時共享涉案恐怖組織成員身份等情報，及時制止另一次攻擊發生，瓦解危機。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



參與“可疑人物闖入校園”演練

為保障校園和師生的安全，在警察總局統籌下，本局聯同教育及青年發展局、治安警察局及消防局先後前往多間學校舉辦“可疑人物闖入校園”演練，提升師生的安全防範意識及自我保護能力，以及提高學校應對危機事件的能力。





司法警察局
 POLÍCIA JUDICIÁRIA

二、社區警務

“以人為本”、預防犯罪是本局社區警務的核心工作理念和工作目標，為此，本局不斷加強與社區的溝通和合作，動員社區資源和力量，共同打造一個安全、和諧、有序的社區環境。本局持續推動社區警務的發展，建立警民互信，促進社區共治。相關工作具體如下：

	青年團體或教育機構	社會團體或機構
警民合作	提升青少年的社會責任感及正能量，鼓勵青少年自發參與防罪工作	與社團、機構緊密合作，“以點帶面”推動各項防罪工作，並舉辦不同的防罪和關愛社區活動

	面對面宣傳	媒體宣傳	查詢或反饋機制
防罪 宣傳教育	假期前夕開展社區防罪宣傳活動、舉辦不同主題的公民教育互動遊戲及防罪講座等	通過報章、電視、電台等媒體發放防罪防騙資訊，務求循不同渠道和方式將防罪防騙的資訊融入生活，增強市民對犯罪的警惕及防範意識	透過現有各類的聯動及查詢機制，收集各類犯罪訊息以瞭解最新犯罪趨勢，並由本局相關部門規劃、統籌及開展防罪宣傳工作，對相關犯罪迅速作出應對

	微信 官方帳號	Facebook 專頁	YouTube 官方頻道	Instagram 官方帳號
新型 宣傳渠道	澳門司法警察局【已包括微信影音號（視頻號）】	“司法警察局關注少年組”和“司警教室”專頁	澳門司法警察局	澳門司法警察局 PJMacao
	微博 官方帳號	抖音 官方帳號	今日頭條 官方帳號	小紅書 官方帳號
新型 宣傳渠道	澳門司法警察局	澳門司法警察局	澳門司法警察局	澳門司法警察局



司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



開通小紅書官方帳號

近年社會大眾接收資訊的模式和習慣改變，尤其是年輕人群體多透過社交媒體平台瞭解各種資訊；同時，隨着在澳旅遊、工作、就學之內地居民持續增加，有必要充分利用內地主流網絡社交平台協助宣傳防罪及警務資訊，因此，本局繼2023年開通微信影音號、抖音和今日頭條官方帳號後，於2024年1月10日正式開通“小紅書”官方帳號“澳門司法警察局”，進一步擴大警務和防罪資訊的傳播速度及覆蓋面，提升防罪宣傳成效。



聯動社區力量開展冬防宣傳

為防範社區和大廈內發生罪案，本局在警察總局統籌下，於2024年農曆新年前夕聯同多個社團代表及“大廈防罪之友”成員於本澳各區展開冬防宣傳，向居民、商戶及物業管理人員宣講防罪資訊，提醒他們歲晚期間須做好防罪措施，以免受到犯罪侵害。





組織“大廈防罪之友”及“婦女防罪之友”親子團參訪 橫琴粵澳深度合作區

為讓本澳青年家庭深入瞭解橫琴粵澳深度合作區的最新發展情況，培養家國情懷，本局與教育及青年發展局於2024年1月下旬合辦“橫琴親子國情體驗活動”，組織本澳青年家庭前往參觀橫琴粵澳深度合作區，既提升他們對國家發展的認識，亦促進親子關係，更透過教育活動增強其防罪減罪意識。



探訪住院長者及兒童

本局聯同“大廈防罪之友”及“婦女防罪之友”成員、“社區安全青年領袖計劃”及“減罪小先鋒種子計劃”學員於2024年農曆新年前夕分別前往仁伯爵綜合醫院及鏡湖醫院探訪住院長者和兒童，探訪隊成員與住院長者和兒童親切交談，細心叮嚀他們注意保重身體，鼓勵他們堅強、樂觀地面對疾病，積極配合治療，早日康復出院。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



“婦女防罪之友”與澳門唐心兒協會舉辦交流活動

為慶祝國際婦女節，本局“婦女防罪之友”成員與澳門唐心兒協會於2024年3月2日合作舉辦參觀交流活動，組織親子團參觀司法警察學校，藉此增強警民合作和提升防罪減罪意識，以及向社會各界傳遞關愛婦女和弱勢群體、共建和諧社會的正面訊息。



走訪康復服務團體

為深化警民溝通和合作，持續優化面向復康人士的防罪宣教工作，提升他們的防罪守法意識，本局於2024年期間先後拜訪本澳多個康復服務團體，並就局方的執法和社區警務部署、深化合作開展防罪宣教工作等方面進行坦誠交流。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



舉辦“全民禁毒週”活動

為進一步向社區宣傳防罪資訊，提高公眾對涉毒犯罪的警覺意識和防範能力，以及響應6月26日國際禁毒日，本局於2024年於6月22日至28日期間舉辦“全民禁毒週”，活動以“齊心抗毒，共創明天”為口號，透過設置禁毒資訊展板、毒品樣本展示、遊戲攤位及禁毒問答等活動，向大眾宣傳識毒、防毒、拒毒的訊息，弘揚“全城禁毒”良好風尚。上述活動期間共接觸約11,000人次。



邀請國家金牌運動員馬龍擔任本局禁毒宣傳大使

本局於舉辦“全民禁毒週”活動之際，邀請國家金牌運動員、國家男子乒乓球隊隊長及首位超級全滿貫男子選手馬龍擔任本局禁毒宣傳大使並合作拍攝禁毒宣傳短片，向社會大眾宣揚積極正面能量。





加強宣傳《打擊不法賭博犯罪法》 促警民合力打擊不法匯兌活動

因應第20/2024 號法律《打擊不法賭博犯罪法》已生效，並將供賭博用的不法匯兌行為列為刑事犯罪。為讓公眾尤其旅客瞭解相關法律規定，避免誤觸法網，本局前往本澳各區多家娛樂場及周邊設施展開相關宣傳工作，提醒公眾須嚴格遵守本澳法律法規，切勿從事“換錢黨”的不法匯兌活動，以免負上刑責。



優化網頁增無障礙功能 便捷市民獲取警務資訊

為讓市民更便捷地獲取警務和防罪資訊，本局優化官方網頁，增加無障礙功能，使用者可以通過語音朗讀導航瀏覽網頁上的資訊。本局人員於11月下旬及12月上旬分別拜訪本澳視障和失明人士團體，推介局方無障礙網頁的功能和使用方法，並聽取反饋意見，以進一步完善優化網頁。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

🔍 警民合作機制：“司警局大廈防罪之友”和“司警局婦女防罪之友”

“司法警察局大廈防罪之友”自2014年起成立，透過此一平台，警民合作構建的防罪網絡於社區內持續織密織大，成效得到社會各界及市民的認同和支持，至今有個人成員924名，成員大廈877幢（高層樓宇638幢及低層樓宇239幢）。

2020年，本局成立“司法警察局婦女防罪之友”，重點向女性群體宣傳防罪減罪資訊，提升她們的防罪意識，以及推動更多女性參與本局的社區警務工作，截至2024年底已有271名會員。

🔍 舉辦防罪宣傳講座及活動

2024年，本局與社團、物管業界及運輸業界共舉辦15次會議、168場防罪講座及18次參觀活動。

🔍 設立警民交流社交帳號及群組

本局在微信平台設立“大廈罪案預防組微信帳號”及多個群組，包括“大廈防罪之友”防罪資訊群組、“學校安全聯絡網”微信群組、“司警局婦女防罪之友”微信群組及“康復服務團體”微信群組，各群組聯絡人及成員可藉此直接與本局人員交流，及時向本局反饋治安訊息，同時藉着微信“朋友圈”功能，持續接收及轉發本局發放的社會治安和防罪資訊。至今已有2,500人關注“大廈罪案預防組微信帳號”，另有854人加入本局與各團體及學校開設的微信群組。本局將持續推廣相關警民溝通新渠道，與市民建立更緊密的聯繫，鼓勵社會各界主動參與防罪工作。



司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

三、公關警務

本局深信公眾與警方的緊密聯繫，是有效防範和打擊犯罪的關鍵。因此，本局一向高度重視公關警務，持續向公眾展示執法成效和警務資訊，提高警務工作的透明度和公信力，促進警民之間的理解、信任和協作，攜手維護社會治安。此外，本局也積極與各傳媒機構建立良好的互動和合作關係，確保警務訊息能夠準確、及時地傳遞給廣大市民，有助於保障社會的穩定和安全。

提升執法工作透明度



- 🔍 本局透過新聞發佈機制，與媒體良性互動，提升警記合作成效。
- 🔍 參與製作及拍攝《警民同心》節目。
- 🔍 年內參與或舉行各項演練及社區警務活動，均安排傳媒到場採訪報道，提升工作透明度。

續辦“傳媒眼中的司法警察”攝影比賽

為貫徹“公關警務”理念，加強警記合作，本局於2024年續辦“傳媒眼中的司法警察”攝影比賽，並邀請多位評判從48幅參賽作品中甄選出冠、亞、季軍及六名優異獎。上述活動獲傳媒踴躍支持，本局透過舉辦相關比賽，進一步促進警記友好合作。





司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

“司警教室－警務全接觸”暑期親子活動



為提升本澳青少年和家長對本局警務工作的認識，增進警民溝通深化彼此互信，本局應教育及青年發展局和體育局邀請，分別於2024年7月至8月期間舉辦共四場“警務全接觸”暑期親子活動，透過參觀本局設施，加深市民尤其是青少年對本局工作的認識。活動吸引青少年及家長共120人參加。



司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

建設良好警隊文化

本局秉持“以警為本”的理念，致力於建設和改善具有人文關懷的柔性組織管理制度，關注和支援警隊人員的工作發展和職業規劃；完善內部溝通機制，促進上下級之間的信任和尊重，增強團隊的凝聚力，提高本局人員的工作士氣。

加強工作團隊凝聚力

🔍 2024年司警日，本局向過去一年在不同崗位表現卓越的18位同事頒發卓越功績獎，向125位同事發放個人嘉獎，向8個偵查案件和參與“全民國家安全教育展”的集體，以及6個工作團隊頒發集體嘉獎，勉勵獲獎人員及團隊堅守使命、精益求精，不忘上級及社會的期許。

提高警隊文化素養

🔍 鼓勵局內人員向《澳門警察》、《刑偵與法制》等雜誌提交專業論文，推動警務專業理論的交流，促進警隊文化建設；亦鼓勵局內人員參與徵文及攝影比賽，提高文化素養，展現同事們的工作風采。

🔍 按照本局不同工作範疇人員的職務需要，舉辦培訓課程及講座，推動局內人員持續進修、自我增值。

🔍 為強化警隊文化，培養警隊人員的社會責任感和關愛精神，促進警民合作建設關愛共融社會，向社會傳遞正能量，本局於2024年先後與澳門特殊奧運會、浸信會澳門愛羣社會服務處及澳門弱智人士家長協進會攜手舉辦慈善義賣活動，支持本澳各康復服務團體的工作，並加強警民之間的溝通和理解。





🔍 2024年度“新加坡、香港、澳門警方體育交流賽”於2024年8月27日至29日在澳門舉行，來自新加坡警察部隊、香港警務處和澳門司法警察局超過170名警界健兒雲集濠江，進行足球、羽毛球和龍舟三項比賽。通過比賽，三地警務人員近距離交流，分享工作經驗，探討共同面臨的挑戰，同時鞏固了三地警方長遠而深厚的情誼，有效深化彼此之間的良好合作關係。



🔍 本局福利會於2024年12月5日舉行聖誕聯歡晚會，晚會上，由保安部隊及部門人員組成的樂隊、本局人員、減罪小先鋒種子計劃及社區安全青年領袖計劃學員表演助興，吉祥物“防騙小精靈”和“禁毒拉多”亦到場與來賓合照，晚會並設有幸運大抽獎，一眾嘉賓、員工及家屬共度一個歡樂溫馨的晚上。



🔍 為促進警隊文化建設，凝聚員工及家屬的向心力，營造共融大家庭的和諧氛圍，本局於2024年12月14日在總部大樓舉辦“聖誕親子同樂日”活動，共逾500名員工及家屬參與，本局領導層及多位廳處級主管也到場與眾同樂，現場洋溢歡樂熱鬧氣氛。



司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA



關心團隊工餘生活

- 🔍 本局貫徹“以警為本”的管理方針，重視上下級溝通，透過多種方式增進彼此互信和尊重，2020年7月設立“司警晴心小組”，推動柔性管理，適時與受到情緒困擾的本局人員溝通，並持續跟進，提供適切的心理輔導及支援，有效凝聚人員的歸屬感和認同感。
- 🔍 為提高“司警晴心小組”成員的心理輔導知識及技巧，本局於2024年1月9日至12日舉辦“初級心理輔導技巧”課程，邀請澳門保安部隊事務局心理輔導員擔任導師，講解基本輔導技巧、常見心理疾病的發現及輔導、危機個案的介入及處理，以及情緒管理的技巧等方面的知識。
- 🔍 為鼓勵局內人員鍛煉運動技能，維持強健體格，本局在非辦公時間租用運動場地供員工使用。



司法警察局
POLÍCIA JUDICIÁRIA

附件：社區警務工作和防罪宣傳統計

一、本局以預防犯罪為目的之社區警務工作進度、受眾範圍及方式

		單位	2022 年	2023 年	2024 年
走訪社區	市民、長者、青少年	人次	6,919	71,569	148,582 ¹
	社團（恆常接觸）	個	101	130	101
	物業管理公司/大廈管理處	人次	1,244	2,101	1,211
	其他機構	間	95	79	245
	防罪講座/活動	場/個	305	1,127	1,086
宣傳品	宣傳單張	張	63,351	31,671	128,459 ¹
	宣傳海報	張	6,418	45,457	10,519
	防罪紀念品	份	12,198	76,913	141,488 ¹
	《司警通訊》	份	26,000	8,412	8,400

¹2024 年電訊網絡詐騙案高發，本局深入社區多次向大眾派發宣傳單張及紀念品宣傳防騙資訊。



司法警察局
 POLÍCIA JUDICIÁRIA

		單位	2022 年	2023 年	2024 年
媒體 傳 意	電視廣告	次	136	205	205
	電台廣告	次	571	767	767
	TDM 諮詢奉告	次	12	12	12
	戶外電子屏幕/巴士車廂電子屏幕	次	2,587,850	2,587,850	2,587,850
	大型宣傳海報	張	252	238	252
	報章專欄	次	168	84	84
	微信 (WeChat) 群發訊息	條	1,771	1,530	1,614
	微信 (WeChat) 總瀏覽次數	次	1,299,362	1,677,075	1,588,299
	微信影音號 (視頻號) 短片	條	---	118	217
	- 總瀏覽次數	次	---	692,077	2,349,088
	YouTube 官方頻道短片	條	34	73	64
	Facebook“關注少年組”帖文	則	484	405	334
	- 觸及用戶	次	375,069	411,201	207,130
	- 全部貼文點擊次數	次	41,095	49,841	33,688
	- 用戶反映心情、留言或分享帖文次數	次	8,964	7,610	3,886
	Facebook“司警教室”帖文	則	376	360	478
	- 觸及用戶	次	950,198	1,131,054	648,400
	- 全部帖文點擊次數	次	77,961	146,086	162,240
	- 用戶反映心情、留言或分享帖文次數	次	22,117	20,336	18,919
	Instagram 相片分享	則	304	325	432
	- 總瀏覽量	次	199,326	516,538	452,634
	- 點擊次數	次	148,460	279,368	356,764
	- 用戶反映心情、留言或分享帖文次數	次	5,577	14,113	15,183
	微博官方帳號帖文	則	421	297	433
	- 總瀏覽量	次	1,726,020	4,972,497	12,017,782
	- 用戶反映心情、留言或分享帖文次數	次	681	2,359	2,776
	抖音官方頻道短片	條	---	31	230
	- 觸及用戶	次	---	1,903,359	4,009,613
	- 用戶反映心情、留言或分享帖文次數	次	---	24,944	42,599
	今日頭條官方帳號短片	條	---	18	199
	- 觸及用戶	次	---	26,165	700,510
	- 用戶反映心情、留言或分享帖文次數	次	---	22	1,511
小紅書官方帳號短片	條	---	---	227	
- 觸及用戶	次	---	---	515,912	
- 用戶反映心情、留言或分享帖文次數	次	---	---	2,711	



司法警察局
 POLÍCIA JUDICIÁRIA

二、2024 年透過大眾傳媒、戶外廣告及網絡平台進行的宣傳

宣傳媒介		數量/次數	宣傳主題	備註
大眾傳媒	電視廣告	205 次	<ul style="list-style-type: none"> 提防詐騙 提防求職陷阱 提防盜竊 遠離毒品 打擊電腦犯罪 警民合作 	於澳門電視台播出宣傳短片
	電台廣告	767 次	<ul style="list-style-type: none"> 提防詐騙 提防求職陷阱 提防盜竊 遠離毒品 警民合作 	於澳門電台播出宣傳聲帶
	諮詢奉告	12 次	<ul style="list-style-type: none"> 防罪資訊、法律知識 警民合作 	於澳門電視台播出
	報章專欄	84 次	<ul style="list-style-type: none"> 提防電訊詐騙 提防求職陷阱 提防盜竊 遠離毒品 打擊電腦犯罪 遏止縱火罪行 預防青少年犯罪 警民合作 法律知識 	<ul style="list-style-type: none"> 澳門日報 華僑報 現代澳門日報 新華澳報
戶外廣告	大型宣傳海報	252 次	<ul style="list-style-type: none"> 提防詐騙 提防求職陷阱 遠離毒品 預防電腦犯罪 提防盜竊 	<ul style="list-style-type: none"> 市政署公告板 街道橫額
	電子屏幕	2,587,850 次	<ul style="list-style-type: none"> 防罪資訊 	巴士車廂屏幕
網絡平台	警務工作資訊	2,479 條	<ul style="list-style-type: none"> 減罪行動 社區警務活動 最新警情通告 颱風期間風暴潮低窪地區疏散撤離計劃 	微信 (WeChat) 官方帳號群發資訊、Instagram 相片分享、微博官方帳號帖文
	宣傳短片	279 條	<ul style="list-style-type: none"> 防罪短片 《警民同心》節目 	YouTube 官方頻道、微信影音號、抖音及今日頭條官方頻道短片、部門網頁
	警務工作資訊	812 條	<ul style="list-style-type: none"> 防罪資訊 與青少年相關的資訊 	Facebook 專頁